
Ｗクラブ 2 月定例会【弥富公園から佛地院経由、鹽竈神社】
実施日：2025.2.20

以前、コロナ禍の緊急事態宣言中の 2020 年 5 月定例会で瑞穂区一万歩コースを実施、その時の感想で

は八事台地はかなりの急登が多くて高齢者のＷにはかなりハードルが高い事を実感しました。

今回のコースはリハビリＷを兼ねて八事丘陵の裾野の縁(へり)の平坦地をＷコースとしました。

節分を過ぎてから急に冷え込みが続き、ここ 2 週間程、名古屋市内でも時々雪雲が通り過ぎ厳しい寒さ

に見舞われています。今朝の天気予報によれば、大寒波の襲来で気温は max7℃/low-2℃、北西の風で 2

～5m/s 。冬山用アウターを久しぶりに登山道具箱から取出し、羽織れば 50 代にタイムスリップ、その

頃は鈴鹿の冬山に行く気力があったが、今では鼻水垂らしたしょぼくれ爺さん。マア！それでも玄関ドア

ーを開ければ気力が幾らか湧いてきて、伊吹おろしに背中を押してもらい瑞穂運動場東駅にＷで直行。

❶瑞穂運動場東駅から弥富公園を経て八事台地の裾野道Ｗ

地下鉄改札口前に男性 7 名女性 9 名の 16 名が 9 時 30 分に集合。駅のマップを利用してコースの説明

をし、1 番出口よりスタート、八勝館通りの交差点を横断して桜並木の歩道を足取りも軽く弥富公園に向

かって緩い坂道を下りながら「ここの焼きたてパンは美味しくて評判！」「桜並木が山崎川の桜より大き

くて見応えがあって素敵！」などの情報が小耳に入りました。地元住民のローカルの話題は話が尽きませ

ん。坂を下り終えれば弥富公園に到着、公園の中央の遊水地を兼ねた大きなグランドを左手に見て、遊水

地堰堤を辿り、小生はトイレに寄り道。これから先の佛地院まで無いので皆さんに注意喚起をしました。

これは余計な事かも知れませんが高齢者世話役の気配りか、余計な老婆心か⁈

裾野の縁Ｗで女性の方は若いせいかアウターのファスナーを開けて体温調節、小生は高齢のせいで着膨

れで程よい暖かさ、気分爽快に W。途中の池見公園のベンチで小休止、お裾分けのキャラメルに頬っぺた

を膨らせておしゃべりに花が咲きます。



❷佛地院から八事神社を経て塩竈神社

やがて八事東小学校のスクランブル交差点を渡り、小学校に沿って歩道を辿れば音聞山幼稚園に至たりま

した。若い先生がシャボン玉を大空に向かって飛ばしており、園児が駆けっこしながらシャボン玉を追う

姿を微笑ましく見とれてしまいました。幼い園児の声と笑顔のお遊戯広場はすっかり春の陽射しで、寒さ

を一時忘れさせてくれます。

御嶽神社への山道を横断して隣の佛地院に寄り道。ネット検索によれば、佛地院は室町時代初期の古刹で

その当時は真言宗、江戸時代初めに曹同宗に代わり大正 7 年に現在地に移転建立されたそうです。

妻入りの大きな本堂は珍しく、庫裏・お堂を始め、甍屋根の重厚な建物に見蕩れました。

本堂の如意輪観音にお詣りすべく登壇したが引き戸が閉まっていて隙間からお賽銭を揚げて安全ウォーキ

ングを祈願しました。山門の脇の観音堂には可愛いらしい「ふれあい観音」が祀られています。

また、大相撲の二所ノ関部屋の宿舎として使われ本格的な相撲場もありましたが、現在は使われていない

様です。

山門を出た所の参道石階段で、何時ものように記念撮影があり、山門をバックにして元気溌剌笑顔の記念

撮影です。佛地院を後にして隣接する八事神社に寄ります。

音聞山の森を背にして新しいＲC 本殿・拝殿等が再建されており神社としての風格にはやや欠けるが、音

聞山の深い森に囲まれた神域は厳粛で静寂感があり、八事村の鎮守の森の風情があります。案内書によれ

ば音聞山のいわれは昔の年魚市潟(あゆちがた)から潮騒が聞こえた事から名付けられたそうです。

❸塩竈神社(しおがまじんじゃ)から御幸山公園

当初の予定のロングコースでは、御嶽神社に立ち寄り八事台地の丘陵を巡りで眺望を楽しみながら御幸山

公園に至る。そんなつもりでしたが、皆さんの意見を図り、鹽竈神社から直接御幸山公園に至るショート

コースに急遽変更しました。

鹽竈神社は参道の石階段が長くかなりきつい登りを遠慮された方は手前の鳥居のベンチで小休止。

神社では「お産の時に安産のお詣り来たの」「満開の紅梅に会えてここへ来た甲斐があった」その様な声

を小耳に挟みながら石段を登ります。拝殿前で安全ウォーキングの祈願をして御幸山公園に直行。

健脚の方は、急登の丸い滑り止めのコンクリート舗装道路を息を切らせながら公園に至りました。

御幸山山頂には明治天皇と大正天皇が陸軍第 3 師団演習を指揮された「御統監之所」の碑の前で記念撮影

しました。生憎100年近く過ぎており樹木が成長して遮られ、天白川の河原を俯瞰する事は出来ませんで

した。急坂を下り神社入口で全員無事合流し、11 時半過ぎに塩釜口駅で自由解散になりました。

❹塩釜口駅でランチタイム

和食の店をネット検索で調べ期待してましたが、生憎定休日、隣のラーメン店で久しぶりに中華そばを

いただきました。あっさり味のスープを飲み

干したい欲望にかられましたが、高血圧と頻

尿の事を思い出し、グット我慢の健康オタク

の高齢者爺でした。

ところで我が家に 13 時過ぎに帰宅。

因みに今日のスマホ歩数計では、総歩数：

14,800 歩・歩行時間 2:15 ・歩行距離：

10.4 ㎞でした。

（写真提供：30 期 北川 健一・他）


